
　 都市経営の基本戦略取組状況

手　　法
コ
ー
ド

手法実施内容 事業名 課室名

○市民活動の場の充実 310
市民活動サポートセンターは、NPOやボランティア団体などの活動を支援し、その活性化を図るための拠点として整備を行
うものです。「私たちがつくったセンター」と実感し、活用いただける施設とするため、ワークショップを開催し、施設整
備の計画段階から市民の方々の参加により検討を進めました。

（仮）市民活動サポー
トセンターの整備

市民局
市民活動支援室

さいたま商工会議所が、まちなかのにぎわいの創出や活性化を図るために、地元商業者や商店街と連携し実施した市民参加
型イベントの支援を実施することにより、市民活動の場の提供を図りました。

中心市街地活性化事業
の推進

環境経済局
経済政策課

特定非営利活動法人が商店街と連携して地域の課題解消や住民との交流を図る事業を支援することにより、市民活動の場の
提供を図りました。

商店街コミュニティサ
ポート事業

環境経済局
経済政策課

さいたま市アグリ・カルチャー・ビジネススクールにおいて、農業者に最新事例を学んでいただきました。農業関連法に
沿った都市住民の農業施策への参画や、農家との協業が可能な知識を習得、農業のみに限定しない農情報の提供を行いまし
た。

地産地消事業の展開
環境経済局
農政課

ふれあいプラザを拠点とする「さいたま新都心バリアフリーまちづくりボランティア」（約８０名）の活動を支援しまし
た。

さいたま新都心にぎわ
い創出事業

都市局
新都心まちづくり室

夜間照明の設置により、幅広い世代のニーズに応じた場の提供が可能となりました。
校庭開放夜間照明整備
事業

教育委員会
体育課

成人式を企画するにあたり、実行委員会に新成人に委員に入ってもらい、新成人に喜ばれる成人式を開催することができま
した。協賛金制度や祝・成人フェアの導入により、広く市民の方にも青年の新しい門出を祝福してもらいました。また、青
少年育成さいたま市民会議及び青少年育成を目的とした市民団体への活動の場を提供しました。

青少年の健全育成事業
保健福祉局
青少年課

執務室の一部を市民活動ひろばとして運営し、市民活動団体の活動の場を提供しました。
市民局

市民活動支援室

○市民活動の支援 320
廃止交番については、「防犯ステーション」として改修及び看板、青色防犯灯の設置を行い、防犯パトロール活動の拠点施
設として活用しています。活動拠点の場を提供することで、自主防犯に対する意識を高めるとともに、「防犯のまちづく
り」を推進するために必要な、地域コミュニティの活性化を図ることにもなりました。

市民局
交通防犯課

さいたま市で活動する総合型地域スポ－ツクラブ状況のホ-ムペ-ジを更新し、県等の研修会や講座等は、適宜情報提供を行
いました。推進委員会で、研修会を実施し、知識をさらに深め、他団体との情報交換と課題解決の方策について検討しまし
た。今後、クラブの実践事例集を作成し、広報活動の充実を図っていきます。

総合型地域スポーツク
ラブ支援事業

政策局
スポーツ企画課
教育委員会
体育課

ホームページ、情報誌及び市民活動ひろばを活用して市民活動の情報提供を行いました。
市民活動団体等支援事
業

市民局
市民活動支援室

シルバー人材センターについては、ホームページを開設して情報提供を行いました。
シルバー人材センター
の充実・シルバーバン
ク事業

保健福祉局
高齢福祉課

活動情報を提供しました。
ファミリー・サポー
ト・センターの充実

保健福祉局
子育て支援課

さいたま市アグリ・カルチャー・ビジネススクールを通し、農業経営を考える講演会を開催すると共に、農業法人化の対応
を行いました。

都市農業の充実
環境経済局
農政課

さいたま市アグリ・カルチャー・ビジネススクールにおいて、農業者に最新事例を学んでいただきました。農業関連法に
沿った都市住民の農業施策への参画や、農家との協業が可能な知識を習得、農業のみに限定しない農情報の提供を行いまし
た。

地産地消事業の展開
環境経済局
農政課

広報誌の中で市民のまちづくり活動や各種支援制度等を紹介しています。
まちづくりへの市民参
加の推進

都市局
都市総務課

市民発意の地区計画については、市民に地区計画制度の説明等を行うとともに、市民主体のまちづくり活動に対する支援制
度の紹介と活用を勧め、相談や助言など市民との連携を図りながら策定を進めました。

地区計画等推進事業
都市局
都市計画課

ホームページに市民活動団体の活動紹介を掲載するとともに、市民活動に関する情報誌を発行しました。また、団体情報や
支援情報の収集発信ができる場として市民活動ひろばを運営しました。

市民局
市民活動支援室

都市局まちづくり広報誌「korekara」を発行しました。
都市局
都市総務課

ホームページ、情報誌及び市民活動ひろばを活用して市民活動の情報提供を行いました。
市民活動団体等支援事
業

市民局
市民活動支援室

321

322

311

　･活動情報の提供（他団体の活動状況、民
間を含む各種支援制度の情報提供を含む）

　･活動ノウハウの提供

アプローチ３

市民活動の支援

　・活動の場や機能の充実

自治会活動をはじめNPOやボランティア団
体など、多様な主体の自主的な活動の活性
化を図るよう支援に努めるとともに、住み
良いまちづくりに向けて連携を深めていき
ます。
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㈶さいたま市産業創造財団による、窓口相談、創業アドバイザー派遣により、創業ノウハウの提供を行いました。また、
ニュービジネス大賞により創業者の発掘に努めるとともに、受賞者に対するハンズオン支援（個々の企業の課題に応じた支
援）を展開し、着実な成長を促します。

新事業創出事業
環境経済局
経済政策課

さいたま市アグリ・カルチャー・ビジネススクールにおいて、農業者に最新事例を学んでいただきました。農業関連法に
沿った都市住民の農業施策への参画や、農家との協業が可能な知識を習得、農業のみに限定しない農情報の提供を行いまし
た。

地産地消事業の展開
環境経済局
農政課

市民発意の地区計画については、市民に地区計画制度の説明等を行うとともに、市民主体のまちづくり活動に対する支援制
度の紹介と活用を勧め、相談や助言など市民との連携を図りながら策定を進めました。

地区計画等推進事業
都市局
都市計画課

市民活動団体の運営に必要なノウハウを提供するため、個人情報の取扱に関する学習会を開催しました。
市民局

市民活動支援室

○市民活動の相互交流とネットワーク化の
促進

330

　･電子会議室の設置･運営 331

市民活動団体が活動情報を発信できる場として市民活動ひろばを運営しました。また、さいたま市市民活動推進シンポジウ
ムにおいて、市民活動団体が活動発表する機会を設けました。

市民局
市民活動支援室

都市局まちづくり広報誌「korekara」を発行しました。
都市局
都市総務課

さいたま市市民活動推進シンポジウムにおいて市民活動団体の活動発表の場を設け、市民が交流できる機会づくりを行いま
した。

市民活動団体等支援事
業

市民局
市民活動支援室

“わたしの散歩みちマップ”の作成に当たり市民参加のワークショップを４回開催するとともに、市民活動団体との意見・
情報交換会を２回開催して交流の機会をつくりました。

見沼グリーンプロジェ
クトの推進

都市局
みどり推進課

  ・ソーシャルキャピタル向上に向けた検
討委員会の設置

334

市民活動を推進することは、地域の人間関係や市民同士の連帯感を深め、地域コミュニティの活性化につながるとした
「『市民活動の推進』と『市民と行政の協働の促進』に関する指針」を平成18年10月に策定しました。市民活動の推進施策
をソーシャルキャピタル向上の視点から進めるために、学識者等で構成するソーシャルキャピタル調査検討委員会を設置
し、アンケートによる実態調査を行いました。

市民局
市民活動支援室

市民防災組織の育成・充実を図るため、地域特性等について検討しました。 防災体制の充実
総務局
防災課

自治会活動の活性化のためには、一人でも多くの住民が自治会に加入し、共に地域社会を形成していくことが必要であるこ
とから、自治会加入者を増やすため、市自治会連合会の協力を得て自治会への加入を促進するためのリーフレットを作成し
転入者及び未加入者に配布しました。

市民局
コミュニティ課

○企業市民による社会貢献活動の促進 350 企業の社会貢献活動を情報紙上で紹介しました。
市民活動団体等支援事
業

市民局
市民活動支援室

　･交流の機会づくり

　･活動情報の発信 332

○自治会活動の活性化 340

333
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